



**Transelectrica®**

Societate Administrată în Sistem Dualist

Compania Națională de Transport al Energiei Electrice  
Transelectrica SA - Sediul Social: Str. Olteni, nr. 2-4, C.P. 030786, București,  
România, Număr de ordine în Registrul Comerțului: J2000008060404,  
Cod Unic de Înregistrare 13328043; Telefon +4021 270 04 53, Fax +4021 303 56 10  
Capital subscris și vărsat: 733.031.420 lei

www.transelectrica.ro

## **Declarație privind P O L I T I C A în domeniul Managementului Riscurilor**

Directoratul CNTEE „Transelectrica” SA, pentru a-și îndeplini misiunea asumată, acordă importanță deosebită managementului riscurilor, management care facilitează realizarea obiectivelor Companiei cu asigurarea tuturor condițiilor de siguranță, protecție, confort și de economicitate, eficiență și eficacitate a proceselor. Identificarea amenințărilor – a riscurilor strategice, operaționale, financiare și de hazard, la care este expusă Compania, permite o ierarhizare a tratării acestora, în funcție de eventualitatea materializării lor, de amploarea impactului asupra obiectivelor și de costurile impuse de măsurile necesare reducerii probabilității de apariție și limitării efectelor nedorite.

Compania abordează managementul riscului într-un mod proactiv, prin identificarea și tratarea riscurilor potențiale înainte ca evenimentele generatoare să aibă loc, pregătirea în avans a soluțiilor tehnice, operaționale și financiare specifice pentru a contracara eventualele pierderi și pentru menținerea expunerii la risc la un nivel acceptabil.

Sistemul de Management al Riscurilor, implementat în cadrul „Transelectrica”, constituie o condiție fundamentală pentru un control managerial intern sănătos, fiind unul dintre principalele mijloace prin care Directoratul se asigură că obiectivele vor fi atinse, urmărind gestionarea amenințărilor / vulnerabilităților ce ar putea avea impact negativ asupra atingerii obiectivelor. În acest context și pentru consolidarea controlului managerial intern, implementarea managementului riscurilor este imperativă.

Pentru Sistemul de Management al Riscurilor, Directoratul „Transelectrica” SA a stabilit *obiectivele strategice*:

- Înțelegerea riscurilor la care este expusă Compania, a cauzelor, a costurilor acestora precum și a impactului asupra obiectivelor generale și specifice;
- Menținerea unui mediu de lucru sigur pentru angajați;
- Operarea echipamentelor și a instalațiilor în condiții de siguranță, fără a crea pericol pentru terți și fără a afecta mediul înconjurător;
- Implementarea măsurilor optime de control al riscurilor.

*și obiective specifice:*

- Îmbunătățirea profilului de risc al Companiei, prin administrarea procesului global de identificare, analiză, estimare, tratare, comunicare, monitorizare și revizuire a riscului pentru a menține expunerea la risc la un nivel acceptabil;
- Gestionarea riscurilor, într-un mod metodic și eficient, în vederea îndeplinirii obiectivelor generale ale Companiei într-un climat de securitate, siguranță și sănătate adecvat;
- Eliminarea sau reducerea la minim a condițiilor și practicilor care pot conduce la neîndeplinirea indicatorilor de performanță, la întreruperea sau limitarea activității Companiei;
- Reducerea costului total al riscului la nivel de Companie, pentru a contribui la asigurarea resurselor financiare necesare cheltuielilor de operare, plății datoriilor și realizării investițiilor.

Administrarea riscurilor în cadrul CNTEE „Transelectrica” SA se realizează prin optimizarea raportului între soluțiile organizatorice și soluțiile financiare, pentru ținerea sub control a riscurilor la un nivel acceptabil și cu un cost asumat rezonabil.

Convinși că Sistemul de Managementul Riscurilor reprezintă o posibilitate reală de creștere a performanțelor proceselor organizației, pentru atingerea obiectivelor, în condițiile folosirii judicioase a fondurilor, managementul CNTEE „Transelectrica” SA asigură resursele necesare menținerii și îmbunătățirii continue a eficacității acestuia, creează condițiile și stabilește instrumentele necesare întăririi controlului managerial intern.

Direcția Management Integrat – Managementul Riscului, dezvoltă și implementează Sistemul de Managementul Riscurilor, în îndeplinirea cerințelor Standardului 8, Managementul riscului, din Ordinul Secretarului General al Guvernului nr. 600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al entităților publice, în conformitate cu Procedura operațională Managementul Riscului TEL-10.00 și urmărește cunoașterea Sistemului de către întregul personal și implicarea adecvată la toate nivelurile, ce reprezintă criteriu de performanță pentru personalul CNTEE „Transelectrica” SA.